

# BAJAI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
BAJA, VÖRÖSMARTY MIHÁLY-U. 4.  
TELEFONSZÁM: 45.

FELMÉRŐ SZERKESZTŐ  
DR. GONDÁN FELICIAN

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 2.80 Ft  
EGYES PÉLDÁNYSZÁM ÁRA 12 Ft  
Megjelenik hétköznaponként délután 2 órakor.

## A katonasírok

Ugyében a Bácsbodrog vármegye alispánja mellé beosztott Baja városi és Bácsbodrog megyei Népgondozó hivatal olyan akciót indított meg, mely a városi kérdések megoldása sorrendjében is, meg e lap hasábjain is a homlokterbe kívánkozik.

A lelkünk, a trianoni gyásztól sújtott magyar lelkünk ég, sajnó, fáj, ha arra gondolunk, hogy milyen elhagyatott és mennyire nem Baja város intelligens közönségéhez méltóan engedjük a világháboruban elhalt hősokeket a bajai temetőben pihenni.

Arról van szó, hogy átalakításra szorul a bajai temetőben 84 katolikus, 46 református, 13 ág. h. ev., 26 görögkeleti összesen 219 katonasír. Ezen síroknak az egyes temetőben maradó emlékkövel való ellátására a Népgondozó hivatal akciót indított. A gyűjtőveket ott fekszenek a társadalmi egyesületek asztalain... s várják a Baja város multjához, tradícióhoz méltó elintézését. De ha már nem fekszenek is ott, ha már végigjártak is az ivék, még akkor is ott kigyózik a hazafi kötelesség felkiáltó és kérdőjele minden intelligens ember szeme előtt: hát azok, kik nem épen ennek a társadalmi egyesületek tagjai, melyben én már leadtam obulusomat, vagy hát azok, akik nincsenek társadalmi egyesületekbe külön szervezve, hozzájutottak e a kérdés nyilvánosságához és legalább a figyelmük fel volt e rá hiva.

Oly kevés itt Baján az igazi publicitás eszköze, hogy e kérdést lapunk hasábjain is felveendőnek és nagyobb nyilvánosság elé viendőnek tartottuk.

S hazafias lélekkel hívjuk fel a város hazafiasan őrző és cselekvő intelligens keresztény lakosságát arra, hogy aki még hősi katonáinknak a keresztény temetőben az utókor előtt is méltó emlékéhez nem áldozott, mert az vagy elkerülte figyelmét, vagy az illetékes Népgondozó hivatal akciójáról nem hallott, az a Baja városi és Bácsbodrogmegyei Népgondozó hivatalnak a vármegye-ház földszintjén levő helyiségébe vigye be vagy küldje be adományát, hogy városunk kiváló festőművészeinek Éber Sándornak tervei szerint az emlékművek elkészülhessenek.

Hogy elmondhassuk minden, kiből csak magyar és keresztény szív dobog, mi az élők is, azt amit a spártai hősök és a rozoga fejűk és

gondozatlan hantok alatt nyugvó hősi katonáink immár a jó isten színe

előtt rég elmondották: megcselekedték, amit megkövetelt a haza.

## Hireink Jugoszlávia helyzetképehez.

— Saját tudósítónktól. —

### Radics Punisa és társai.

Sorozatos halogatások után a belgrádi törvényszék múlt hó 27-én megkezdte Radics Punisa gyilkossági pörének tárgyalását. A tárgyalás rendkívül kis számú hallgatóság előtt kezdődött meg, mert 10x5 m. nagyságú tárgyalóteremben mindössze csak 60 jegyet osztott ki a bíróság, ebből 20 a belvidéki és 20 a külföldi újságíróké. A vádlottak Radics Punisa, mint a háromszoros gyilkosság tettese, Jovanovics Dragutin Lune és Popovics Toma volt szakszínai képviselők pedig mint bűntársak, illetőleg felbujtók.

Radics Punisa közel egy óráig tartó beszédében azzal védekezett, hogy ő önvédelemből követte el a gyilkosságokat, mert előbb szóval támadták meg őt, majd ha a revolverét nem használta volna, akkor tetteleg is megtámadták volna Radics Pál, Baszaricsek György és Grandja János képviselők, úgy hogy élete veszélyben forgott; később pedig ezzel ellentétben azt mondta, hogy azért ölte meg őket, mert becsületét mélyen megsértették. Ha a tulajdonképeni sértő Eernár bocsánatot kért volna tőle, akkor revolverét egyáltalán nem is használta volna. Meg van győződve egyébként, hogy ha a törvényszék elnökét sértették volna meg így, ő is revolverét használta volna s még nagyobb vérengzést követelt volna el.

Ez utóbbi azt állította, hogy ő csak figyelmeztetésül és nem fenyegetésül mondta azt, hogy saját fejével kezkesedik, hogy Radics Istvánnak feje még ma le fog esni. 30 főnyi védői gárda intézi a védelmet. A sértettek közül egyetlen egy sem jelent meg a tárgyaláson, sem személyesen, sem ügyvéd útján. Radics Istvánné pedig hosszabb levelben jelentette be, hogy miért nem kíván kártérítést. Torres ügyvédet, aki Radics Istvánné szencáción levélbeli felkérésére képviselést a tárgyaláson elvállalta, a jugoszláv kormány nem engedte be Jugoszláviába, illetve a beutazási engedélyt megtagadta tőle azon a címen, hogy külföldi állampolgár.

### Ellentétek a szerb pravoszláv egyház szervezésében.

Szrskics igazságügyminiszter a miniszterelnök elé terjesztette a szerb pravoszláv egyházzal szülő törvényjavaslatot a legfelsőbb törvényhozó tanács elé való továbbítás végett. Ezzel a törvényjavaslattal most már 3féle felfogás jutott kifejezésre a szerb pravoszláv egyház szervezetére nézve: 1) az első a püspöki kar felfogása, amely az egyház részéről teljes autonómiát kíván mind az egyházi ügyek adminisztratív kezelése, mind az egyházi vagyon, alapok és kegyes alapítványok kezelésében. Ennek az autonómiának az ő véleménye szerint teljesen az egyházi hierarchia kezében kell lennie, épügy, mint a 10 től 50 százalékgig terjedhető pótdóktetésnek is. 2) Eltér a gazdasági és a bosznia-hercegovinai szerb egyházközségek felfogása, amely szerint az eddigi szervezetnek megfelelően a laikus elem részvételét követeli úgy az egyházi ügyekben, mint az egyházi iskolai vagyon kezelésében. Ez választja meg az egyházközségi előjárókat, valamint az egyes plébánosokat. 3) Mindezeketől eltérő Szrskics terveze. Ennek javaslata és a püspöki javaslat közt a következő eltérés van: a) Amíg a törvényhozói tevékenységet a püspöki kar teljesen magának követeli, tehát az egyházi alkotmány meghozatalát is, addig a törvényjavaslat azt a jogot az állami törvényhozó faktornak tartja fenn, amely ezt épen úgy hozza meg, mint más egyéb törvényt, csupán a püspöki karral való előzetes megegyezés alapján. Ezt a törvényt azonban már bármikor meg lehet változtatni annak előzetes beleszólása nélkül. b) A másik lényeges különbség a hittan tanítás terén van, amelyet a püspöki kar teljesen magának tart fenn az állam ellenőrzése mellett, holott a törvényjavaslat szerint a püspöki karnak csupán annyi befolyása lesz erre, hogy a hittanítás megfelele az egyház elveinek. Minden egyéb idevágó kérdésben azonban már a közönséges elemi és középiskolai törvény a

mérvadó. c) A harmadik lényeges különbség az egyházadó kivetésének tekintetében van, amelyet az állam akként szabályoz, hogy az egyházi kiadások előbb a tiszta egyházi javakból, az egyházi illetékekből, a kolostorok és a tiszta egyházi vagyonból fedezendők, valamint az ezektől szükséges államsegélyből. Csak amennyiben mindez a bevételi forrás nem fedezi az egyház kiadásait, vehetnek ki adót az egyház, az igazságügyminiszter, a pénzügyminiszter előzetes jóváhagyása mellett.

Hogyan egyenlítődnek ki ez igen élére állított kényes kérdésben az egyházi és világi körök felfogása között mutatkozó ellentétek, még a jövő titka. A kérdés megoldása azonban a többi egyházra is rendkívül fontos, mert az alkotmány értelmében vallásegyenlőség van. Tehát legalább is papíron, az összes egyházak funkciójának segítése is hasonló elvi alapon fog segíteni, mint a pravoszláv.

## A városi mérnöki hivatal legközelebbi munkái.

A városi tisztviselő mérnöki, ennek az állandóan serény munkával dolgozó hivatalnak terveire vonatkozólag kérdést intéztünk az abban illetékes és felvilágosítást adni jogosult személyekhez.

A mérnöki hivatal három éves programot végzett el 1927-ben. Tehát a három évi közelebbi munkát is egy év alatt végezték és a további javításokra nincs fedezet.

Terveik szerint egyelőre csak az utvonali szakasznak (Prohászka) Zárda utca átburkolását eszközölhetnék, de ezt is csak a legközelebbi közgyűlés határozata után kezdhették meg.

Ezen közgyűlésre Horváth főtanácsos ur többek között a vonatkozó átalakításának és rendbehozatalának tervezetét is be fogja nyújtani.

(Ugy látszik lassan minden sorba kerül.)

Az építkezésekre vonatkozólag a második járvány pavillon felépítését és a szt. Ferenczendi templom homlokfalának átalakítását vették tervbe.

Egy második öntöző kocsira vonatkozólag is, tekintettel arra, hogy a jelenlegi tulajdonosok sok munkát végez, befogja nyújtani a városi tanácshoz az indítványát. 60 km-teres utvonala van a bajai öntöző kocsira.

Csak rövid ideig

Butorvásárlók figyelmébe!

Soha jobb alkalom

Üzletmegszüntetés miatt hatósági engedéllyel és ellenőrzéssel kiadását rendezek —  
Hulók, ebédők, uniszobák, szalongarnitúrák, melyen leszállított árban kerülnek eladásra

Csak rövid ideig

## ROSENFELD ISTVÁN BUTORÜZLETÉBEN,

Erzsébet Királyné és Takarékpénztár ucca sarok. Bajárut a Nemzeti Bankkal szemben a kapun.

Csak rövid ideig.

Csak rövid ideig.

nak, holott Bpsten, ahol jobbak az utak, ahol van vízvezeték csak 5 km-teres utvonala van egy ugyanilyen arányu gének. Így aztán természetesen, hogy sietni kell s hogy néha felveri a port.

Nagyon megnyugtatólag hatottak ránk a fenti közlemények s úgy éreztük, hogy a mi kis városunk sorsa mérnöki szempontból a legjobb kezekben van.

## Hősök hátra!

Június hó 4-én a temetőben jártam. Azurkék égről perzselőn süttött a nap. Az izzadt, poros városi utcákról jól esik ilyenkor az örök béke honába menekülni, az árnyas fák alá. Ahogy beléptem a kapun, mintha magam mögött hagytam volna város zajával együtt bántó gondolataimat, — nyugodt derűvel gyönyörködtem a díszes síremlékekre ráboruló szomorúfüzekben. Vonzott a vágy megpihenni a lombok alatt, a holtak szomszédságában — az élőknek. De csak tovább mentem. A kápolna tövéből gyönyörködtem még a szebbnél-szebb virágos, gondozott sírok közt, aztán megint valami furcsa vágy ütött tovább, a pompás sírok tövéből a legegyszerűbb, a legelhagyottabb sírok felé. Mentem egy ösvényen. Korhadt faberesztek, besüpedt hantok között. Akik itt nyugszanak azok már csakugyan meghaltak az élők számára. Egy dombra értem. Meredéken vágott oldal tövében szürke cementlap ütődik a szemembe. Odamegyek. Itt a temető sarkában, a legelhagyottabb sírok közt, itt áll ez a szürke betonlap, rajta százegynéhány rideg szám és a kő alatt ott nyugszanak a Baján elhalt katonák halomba hordott csontjai. Ez a szürke cementlap mázsányi sullyal nehezedett szívemre.

Sulyos vád az ellenünk, hiába az is, hogy azoknak, akik véreket ontották értünk, itt nálunk, itt Baján azt mondták, hogy hősök hátra! De nagyobb a vád, hogy a bácskai kisközségek magasztos példáján nem oku va mind a mai napig nem gondolkodunk hősi fiaink emlékének méltó megőrkítéséről. Ó, hogy fájt, égett ez a gondolat, nem találtam tovább nyugtot a bajai Rökustemetőben. . . .

A románok megszállása alatt levő északerdélyi megyékben öt évre vissza menőleg sorozást rendelt el újra Chiviski román hadügyminiszter.

A tanítóképző torna-  
ünnepélye

A tanítóképző tegnapi tornavizsgálója a magyar virtuózus tennitűdás és tenni-akarás próbája volt. A közönségtől megtelt nézőtér előtt vonult fel zenekarával a fegyelmezett csapat, majd a pályára érvén vigyázz állásban hallgatta végig a magyar imédságot. A zenés szabad, nyújtó és korlátgyakorlatok ritmikusan mentek végbe. Az egész bemutató a tornaórák komoly munkájára és fel fogására mutat.

Részletesebb eredmények:

- a) 100 m. síkfutás.  
1. Kneiszl 12 mp. 2. Kádár 12'5 mp 3. Ragó 13 mp.
- b) sulydobás (6 és fél kg.)  
1. Czinder Sándor 13'35 m. 2. Leopold Péter 12'53 m. 3. Kardos Alajos 12'49 m.
- c) gerelyvetés.  
1. Bery 41'60 m. 2. Hermezz 41'25 m. 3. Leopold 39'55 m. — Versenyen kívül Mayer Péter 45'61 méter.
- d) 400 m. síkfutás.  
1. Kelemen 57 mp. 2. Czirber 58 mp. 3. Burján 60 mp.
- e) 800 m. síkfutás.  
1. Hornerwager 24 mp. 2. Burgyáki 24'2 mp 3. Vörös 25 mp.
- f) magasugrás.  
1. Bery 161 cm. 2. Kneiszl 160 cm. Csaszár 155 cm.
- g) távolugrás.  
1. Kádár 6'10 m. 2. Bery 5'90 m. 3. Mészly 5'64 m.
- h) Diszkoszdobás:  
1. Kardos A. 30'23 m. 2. Leopold P. 28'11 m.
- i) Rúdugrás:  
1. Rontz A. 2'35 m. 2. Berry J. 2'60 m.
- j) 800 m. síkfutás:  
1. Romatz István 2'19. 2. Pongó János 2'27. 3. Rác Lajos 2'34.
- k) 4x100 staféta:  
1. A IV. tanf. a) csapata. 2. A IV. tanf. b) csapata.
- Ézután Brunovszky Rezső főigazgató ur. biztatja néhány lelkes szóval a fiúkat a további lelkes munkára, majd átadta a legszebb díjat Mohos László tanulónak a nyújtó és korlátos végzett imponáló gyakorlatiért.
- A Hymnus-szal fejezték be torna vizsgájukat.
- A vasárnapi bácsalmási gyűlés a hősök sírjának ápolására, az utcai vándorperselye útján 100 P-t eredményezett.

Az iskolán kívüli  
oktatás egy éve.A városi népművelési bizottság  
jelentéséből közöljük:

Az 1928/29. év telen városunk területén a város, a ciszt. reálgimnázium, a Liszt-Kör, az orvosi kar, a Kath. Legényegylet, a Kereskedelmi-kaszinó, a kircsávolyi és a Józsefvárosi kath. kör tartottak ismeretterjesztő előadásokat. Ezenkívül több műkedvelői előadást rendeztek az egyes társadalmi egyesületek.

A városi népművelési bizottság a saját hatáskörében részben a könyvtárhiányon való segítséssel, részben pedig a laktányban rendezett 4 elemi ismeretterjesztő tanfolyam és 1 katonai analabéta tanfolyam rendezésével igyekezett fokozni a népkultúrát. Mind a négy elemi ismeretterjesztő tanfolyamot, mind az analabéta tanfolyamot a helybeli katonai parancsnokság megérő támogatása mellett rendezték meg. A tanfolyamokat az állami elemi iskola tanterületének tagjai vezették fáradságosan buzgósággal és elismerést érdemlő sikerrel. Az analabéta tanfolyamon résztvett 47 hallgató, akik közül levizsgázott 32. A városi analabéták számát erősen szaporítják a külterületeiről bejövő háztartási alkalmazottak. Ezek jórészevel a „Műszonyunkról nevezett Iskola nének” foglalkoztak elismerésre méltóan és önzetlenül. Tervebe vették a jövő tőre az analabéta háztart. alkalmazottak részére is, analabéta tanfolyam felállítását, a t. nővérek vezetése mellett.

A könyvtárhiányon segítendő, kikérte a bizottság a VKM-től egy nagy típusú 300 kötetes könyvtárat, amelyet a kircsávolyi kath. körben helyeztek el. A könyvtár főzött példányait a kör költette be felvászson kötésbe. Ezen könyvtár nagyon szép forgalma (heti 60—80 kötet) mutatja mily nagy szükség van erre a könyvtárra. A József-Homok-Szállás-város, továbbá a külterén is feltétlenül kell gondoskodnunk állami költségen egy 100-300 kötetes könyvtárról. Természetesen szintén állami költségen. A magyar dal terjesztésére a VKM-től 1 gramofont kapott a bizottság 34 lemezzel. Ezt 6 havi használatra adja az egyes társadalmi egyesületeknek. Első próbára a gramofont a Kath. Legényegyletben helyezte el. A városi iskolán kívüli népművelési munka költségeit ezideig államségiélyből fedezte a bizottság. A

Júniusban azonban kénytelen a bizottság a város áldozatkészségét is igénybe venni.

## Ország—Világ.

A lengyel főiskolai hallgatók mozgalmá a „numerus clausus.”-ért. Lembergben június 5-én az egyetemi és főiskolai hallgatók a főiskola épületében tartott gyűlésükön kimondták, hogy a zsidódiákoknak a főiskola épületébe nem szabad bejönniük. A vasárnapi zsidó ellenes tüntetésen résztvett 29 diák letérőztetése ellen tiltakozásul tanulmányi sztrájkot hirdettek a diákok.

Szolnok vidékén elverte a jég a formást. Pusztító jégverés vonult el Karcag, Kisújszállás, Szolnok, Abony Cegléd és Jászberény felett. A díó nagyságon jég a vetést tönkre tette. A Kukoricát újra kell ültetni. A Szolnoki városház negyvenöt ablakát is beverte a jég.

Magyar világkongresszus kezdődik augusztus 22-én Bpsten, mely több napon át fog tartani. A szervezési előmunkálatokat a Magyar Nemz. Szöv. az Idegenforg. Tanáccsal együtt végezi. Célja a világon élő magyaroknak az anyaországgal való szoros és gyakori érintkezésére. A mozgalmat a kormány is támogatja.

## HIREK.

— A gimnáziumi érettségik eredménye. Tegnapi délután fejeződtek be a gimnáziumban az érettségi vizsgálatok: A 24 jelölt közül 23 sikerrel végzett. Egyet 3 hónap mulva javítóra bocsátott a bizottság. Jelenen érettek: Frank László, Halas (Husler) Gyula, Kneiszl Ferenc, Ulakity Elemér, Vadász Gyula, Vándor Gyula. Jól érettek: Gmáze Zoltán, Kocsis János, Lovas Anna, Morava Károly, Péter János, Szőnyegh Jenő, Tógl János. Érettek: Dobó Zoltán, Éber Géza, Hais Tibor, Hollós (Hecht) József, Karig Emil, V. Kemény Zoltán, Lendvai Pál, Lieli Pál, Mirk István, Tölgyes (Tumri) Antal, Sebes Gyula dr. elnök szép beszédet intézett az életbe lépő ifjakhoz. Az ifjak este a ciszt. rendházban zenekarokkal köszöntötték meg az éretts. vizsgálatok elnökét és a tanárikart.

— Lsvaniezászlószenteleis lesz Nagybaracskán 16.án. Zsizlóanya dr Zsigmond Gy. főbíróé urnó.

— Tompán vámuórlaktanya épül. Juniusban kezdetét veszi az építés

# A világhírű Schleussner Viridin filmek

**egyedárusítását átvettém.**  
A gyárral történt megállapodásunk értelmében **alkalmat adunk mindenkinek**, hogy ennek a filmnek kiválóságait megismerhesse.

Junius hó 30-ig kedvezményes próbaárusítás az alábbi árakon:  
Rollfilm:  $\frac{1}{8}$ ,  $\frac{1}{4}$ ,  $\frac{1}{2}$ , P 120. Mindenki próbálja meg!  
Packfilm:  $\frac{1}{12}$ , P 175  $\frac{1}{12}$ , P 250 P 480

**László Lajos** látszerésznel **Baja, Vörösmarty-u. 8. Telefon 272.**

— **Tanulmányi kirándulás.** A bajai m. kir. állami négyévfolyamu „Tárr István” fu felsőkereskedelmi iskola I—IV. évf. tanulóival f. hó 11-én a tanári kar kíséretében Szekszárdra tanulmányi kirándulásra megy.

— **Tanyai utak építése.** A kereskedelmi miniszter kezdeményezésére 1400 km hosszú tanyai úthálózat építését vették terbe, hogy egy a tanyákat jobban bekapcsolhassák a gazdasági és kereskedelmi életbe. A terv szerint az utépítés költségeit a birtokosok, a község vagy város és 20—30 százalékban az állam viseli. A teljes építési összeget az állam törlesztésre előleg esz.

— **A mélykúti iparostűtő építési határozata.** A Mélykúti Iparostűtő építési határozata. A költséget dr. Marschall Ferenc országgyűl. képvis. eszközölte és az építkezést már meg is kezdték.

— **Építkezések a vármegyében.** Mátészalkán iskola, Bokodon az apácázarda, Hercegszánton új iskola, Dávodon iskola átépítés készül. — A vallás és közoktatási miniszter iskola politikájának hatása nagyon megérezhető most már megyénk területén.

— **Jugoszláviaiban újabb fegyveres rádióösszetörések voltak.** A megszállt területi magyarság körében nagy érdeklődést váltott ki a Növ-telen Hős emlékművének teleplezése, így Baranyában Kópács, Laskó és Kőröserdőn rádió hallgatták végig az ünnepséget. Amikor a műsor vége érték 30 felfegyverezett szerb lepte meg a rádió tulajdonosokat, összetörték a rádiókat, drótkötélel verték a magyarokat, ezután bekísérték a községházára.

— **A képzésről tanítójelöltek elhelyezkedése.** A vizsgálatokkal kapcsolatban érdeklődünk a bajai áll. tanítóképzőben, hogy milyenek az intézetnél végzett tanítójelöltek elhelyezkedési viszonyai. Azt a választ kaptuk, hogy az elhelyezkedés ezen a pályán a többi lateiner pályához viszonyítva még ma is elég biztonságos lehet. Az előző évben szeptem-

berre már a bajai képzőben végzett mindannyik tanítójelölt el tudott helyezkedni oklevelével a pályán. Mivel az év folyamán is elég sok helyről kérték jelöltet az intézettől, arra lehet következtetni, hogy ez évben sem változott az új tanítók elhelyezkedésének lehetősége. Ez annál megnyugtatóbb lehet a Baján végzett tanítójelöltek számára, mert miután az O. sz. Társadalom Biztosító alelnökétől értesültünk 1 orvos állásra 500 pályázat is akad, sőt a nemrég beírt 500 OTB hivatalnoki állásra nem kevesebben, mint 7000-en pályáznak és közülük sokan voltak oklevelos mérnökök, ügyvédek, orvosok, akik bármilyen díjazni vagy szolgái állást is elfogadnak volna.

— **Tegnap kezdődött a Városos Kulturális Szövetségnek II. egyetemestülése Miskolcon.** A kulturális miniszter nyitja meg ezen gyűlés alkalmával az első magyar városközi kiállítás és halgatja meg az első magyar városközi tudalmi és zenei ünnepet. A Dunán innen városok között ezen első nagyobb értekezésen bizonyára sok értékes városfejlesztési gondolat kerül felszínre.

— **Petris tantervfolyama.** Folyó hó 20-án kezd meg. Felnőtt, egyetemi, diák, baba táncsoportok előre szervezhetők.

— **Meteorológiai jelentés J. bára borult, enyhe idő, helyenként esővel esetleg zivatarral várható.**

— **Az erdő és vadőr szakvizsgák ideje.** Az erdőri és vadőr szakvizsgák 1929. évi augusztus hó 5-én és az erre következő napokon kellő számu jelentkező esetén Debrecenben, Miskolcon, Gödöllőn, Szegeden, Kaposváron és Győrben fognak megtartani. Akik az erdőri, vagy vadőr szakvizsgát letenni óhajtják, az ehhez szükséges engedély iránt kellően felszerelt kérvényüket 1929. évi június hó 20-ig a lakó helyükre illetékes m. kir. erdőigazgatóságnál nyújtsák be. A bajai erdőhivatalnál a 4 hetes előkészítő tanfolyamról és az arra való jelentkezőről is tájékoztarják.

— **Ártézi kut Tatabázán.** A község ártézi kutat fúrat, 130 méterre hatoltak eddig lefelé.

— **A nagybarackai kompot át-helyezik 300 400 méterrel alább** és rajta át a készülő műút a mohácsi utba torkollik. Így Baracsra összeköttetésbe jut Mohácsra, ami nagy előnyt jelent a községre.

— **Autószerencsétlenség a kunbajai uton.** Bácsalmás határán a kunbajai uton esőtörtök délután autószerencsétlenség történt. Idegen utasok autója elől a bácsalmási autókertüni eszt az árokba zuhant. Az autó tulajdonosnője Abranovics Katalin és a sofőr Bedics József a fejükön szenvedtek sérülést.

— **Pályázat tejipari szakiskolába.** A sárvari m. kir. mezőgazdasági tejipari szakiskola igazgatósága az 1929/30. tanévre tanulmányi tárgyban ezzel pályázatot hirdet. A tejipari szakiskolába rendes tanulóknak azok vétetnek fel, akik valamely közép, vagy polgári iskola négy a 5 osztályát sikerrel végezték el és utánna a szakiskola igazgatósága előtt felvételi vizsgát tettek s az igazgatóság által kijelölt valamely tejipari vállalatnál — mint tejipari tanonc — egy évi gyakorlatot szereztek Rendes tanulóknak felvételnél földmives iskolai jeles eredménnyel végzett ifjak is. — Megkívánatik, hogy a felvételiért folyamodó legalább 16 éves legyen, erős, egészséges és ép észkészséggel bírjon. — Bővebb felvilágosítással a Gazdasági Egyesület szivesen szolgál.

— **Tűz Bácsalmáson.** Plukovics Márk bácsalmási lakos Kálváriáson levő telkén folyó hó 3-án szalmatűz ütött ki. Az ottani önkéntes tűzoltóság elfojtotta, mielőtt veszedelmessé válhatott volna.

— **Vándor cigányok Mélykúton.** Folyó hó 3-án a csendőrség a tompai országon egy 26 tagból álló cigánykaravánt fogott el. A mélykúti csendőrség a helyszínről a község-házára hajtotta a népes cigánytábor, ahol a fölöttek hatóságok intézkedésig fogva tartják.

— **Erős, vérbő, kővér emberek számára a természetes „Ferenc József” keserűvíz naponta való ivása a legkisebb erőlködés nélkül könnyű és rendes bélműködést biztosít. Számos szakorvosi jelentés bizonyítja, hogy a Ferenc József víz szív- és idegbajosoknak, vese- és cukorbetegeknek, valamint közvényben és csuszban szenvedőknek is nagyon jól tesz s ezért méltán megérdemli a legmelegebb ajánlást. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.**

— **Dávodon népház épül.** Hír-nann jegyző sokat faradozik ezen rendkívül áldásos ügyben.

— **Lóárvesés Kiszéren és Bábán.** A kiszéri és bábáni m. kir. állami ménesekből kisorsolt kancák, herélték stb. folyó évi június hó 13-án délelőtt 9 órai kezdettel Kiszéren nyilvános árverés útján el fognak adni. Eladásra kerül összesen 35 db. és pedig 21 db. kötelezettség mellett és 14 db. kötelezettség nélkül. A kötelezettség mellett eladása kerülő kancák közül csak magyar honosok vásárolhatnak, akik hatósági bizonyítvánnyal igazolják, hogy lötenyészttéssel foglalkozó gazdák. A kötelezettség nélküli eladásra kerülő lovakra ugy magyar, mint külföldi honosok árve-rezhetnek. — A vételár, III ik fokozat szerinti bályeg illeték és 1 százalék kötőfékpénz azonnal készpénzben fizetendő. — A megvett lovak az árverés napját követő 48 órán belül okvetlenül átveendő, a leltés után azonban még ezen időpontig is csak a vevő kárára és veszélyére tartatnak a ménesben. — Bővebb felvilágosítással a ménesvezetőség készséggel szolgál. — M. kir. kiszéri állami ménesvezetőség.

## Sport hírek.

— **Fuóball dorbi vasárnap.** Évek óta a legizgalmasabb esemény a két helyi rivális, a Turul és a BSE találkozója. Egyik csapat sem mehet biztos győzelem tudatával a mérkő-

**Már most rendelje meg téli kokszzükségletét:**

**bécsi gázgyári diókokszot legolcsóbb áron még a készlet tart.**

**Porosz dió I. kokszt (bányakokszt) 7.50 pengőért**

**q-ként házhoz szállítva**

Schön és Bajai szénnagykereskedők. Iroda Hajnald utca 13. Telefon 26.



TELEFON:

45.

SZÁM.

**VENDÉGLŐSÖK**

figyelmébe!

TELEFON:

45.

SZÁM.

*Papir asztalkendő nagy választékban kapható*  
**1000 drb. 2-20 pengőért**  
 az Uj Élet r.-t. könyvkereskedésében Baja.

zések, de mindkét csapat szívét-lelkét tudását adja a küzdelembe. Jöhet Bajára Józsefváros, Pécs-Barranya, a legnagyobb érdeklődéssel mégis csak a helyi derbi iránt fordul a közönség. A csapat összeállításokat holnap fogjuk közölni.

— Megalakult a Butorgyár hazéna csapata is. Erősen készülnek, hogy ők szerezzék meg a legjobb női csapat címét.

Heti körkérdés tanuló ifjúságunkhoz.  
 Iskolás lányok, fiúk! Feleljétek meg (megyed iv papíron) e körkérdésekre:  
 — Mi volt legeredetibb csinátok?

A feleletet írjátok alá, jegyezzétek rá lakástok, zárjátok borítékba és adjátok be személyesen az Uj Élet Vörösmaty utca 4 szám alatti könyvkereskedésébe. Az ott kapott számot tegyétek ell annak ellenében az első nyertes 6 nap múlva 10 P. pénzjutalmat a többi 3 könyvjutalmat vehet át. Egy hét múlva újabb körkérdés következik hozzátok!

Laptulajdonos: Uj Élet nyomda r. t.  
 Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető:  
 Deák János.

Vendég: (fakun a vendéglőshöz)  
 Mért ül állandóan szembe velem a kutyája vendéglős ur?

— Talán, mert a tányért amiből enni szokott uraságok elé tette véletlenül a pincér.

Nyaraló: (a falusi gazdához) ...  
 Most még csak azt szeretném tudni, iható-e a maguk vize.  
 A gazda (kisszól a konyhába) Anyjuk, milyen is a mi vizünk?



**SINGER**  
 varrógépek  
 mégis a legjobbak!

KAPHATÓ:  
 SINGER VARRÓGÉP  
 RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG

Baja, Erzsébet királyné-utca 10.

Az „UJ ÉLET“-ben

**olcsón**

vásárolhat.

**Éjjeli szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és vasárnap  
 délután nyitva  
 június 2-től június 10-ig.

dr Makray László  
 Gyár: aty Emil  
 győrszertára.

Kísérje figyelemmel, hogy  
**pompásan és olcsón**

csak a

**Gondviselés temetkezési váll.**

— temet Baján, a belvárosi plébániával szemben —  
 Haynald-utca 2. szám.

Nagy választék. Gyönyörű áruk.

Telefon: 288. szám.

## ÁLLANDÓ NYÁRI KABARÉ

minden nap LÖRENCZ félé (volt Kalpanter)

Kerthelységben rossz idő esetén az összes termeiben,  
 Minden három napban új családi jellegű műsor.

Zenét Gazda Sanyi cigány-  
 zenekara szolgálja.

Elsőrendű magyar és Francia konyha.

Kitűnő borok és borkülönlegességek.

Pontos kiszolgálás.

Szolid árak.

## ÉRTESÍTÉS

Értesítem a n. é. közönséget, hogy a ZRINYI MIKLÓS-UTCA 1. SZ.  
 alatti saját házamban lévő pékműhelyemet a legmodernebb berendezéssel  
 villanyerőre átszerelt gőzüzemű  
**PÉKSÜTŐDÉVÉ**

alakítottam át, amelyben egész napon át sütök.

A háziasszonyok kérelmére a házikenyér és tészta, valamint minden-  
 nemű süteményt már kora reggel 6 órától egész nap minden bejelentés nélkül  
 elfogadok.

A mai naptól kezdve a kenyérrakát leszállítottam kg-ként 4 fillérről.  
 A fehér kenyér ára kg-ként az eddigi 40 fillér helyett  
 36 fillér, a félbarna kenyér 36 helyett 32 fillér és a  
 rozskenyér 36 fillér helyett ugyancsak 32 fillér.

Naponta háromszor friss sütemény áll a nagy közönség rendelkezésére.  
 Minden e szakmába vágó finom fehér és luxus sütemény különleges-  
 ségek bármikor kapható frissen Megrendeléseket házhoz szállítok.  
 Lakodalmakra, estélyekre, bármely alkalmi családi ünnepélyre kedvezményes  
 áron friss meleg árut szállítok.

A n. é. közönség szives figyelmébe és pártfogásába ajánlom a leg-  
 higiénikusabban berendezett és legtisztábbban kezelt sütőfőmet.

Tisztelettel

**Nácsa András**

sütőmester Baja, Zrinyi M.-u.1.

**Laky** bérautója  
 megrendelhető

ugy éjjel mint nappal.

Telefon: 3-75

Kigyó-u. 18.

Telefon: 3-75